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COMUNICAT DE PRESĂ 

Pandemia cu care se confruntă la acest moment omenirea a adus pentru toţi o 

multitudine de provocări. Atât angajatorii şi lucrătorii din toate domeniile de activitate, 

cât şi instituţiile au fost nevoite să se adapteze din mers, rapid, noilor realităţi şi să 

găsească resurse pentru a continua activitatea în condiţiile asigurării unui climat de 

securitate şi sănătate la locul de muncă.  

Anul 2020 nu seamănă cu niciun alt an din istoria recentă şi cu toate acestea angajatorii 

de la nivelul judeţului Prahova au reuşit în mare parte să-şi menţină activitatea şi chiar 

să deschidă afaceri noi.  

Din datele transmise de către angajatori în registrul general de evidenţă a salariaţilor în 

format electronic rezultă că la începutul lunii martie 2020 la nivelul judeţului nostru 

erau 20.658 angajatori activi, adică angajatori care aveau cel puţin un salariat, şi 

222.421 contracte individuale de muncă active. 

La data de 16 martie 2020, data declarării stării de urgenţă pe teritoriul României prin 

Decretul nr. 195/2020 al Preşedintelui României, la nivelul judeţului Prahova erau 

20.741 angajatori activi şi 223.789 contracte individuale de muncă active. După această 

dată, urmare declarării stării de urgenţă care a fost prelungită prin Decretul 

Preşedintelui României nr. 247/2020, numărul angajatorilor şi al contractelor individuale 

de muncă active au înregistrat o scădere, una dintre cauzele principale ale scăderii 

numărului contractelor individuale de muncă active fiind generată de luarea de către 

angajatori a măsurii suspendării contractelor individuale de muncă în baza prevederilor 

art. 52 alin. 1 lit. c) din Legea nr. 53/2003 – Codul muncii, republicat, cu modificările şi 

completările ulterioare, aşa zisul „şomaj tehnic”. 

După starea de urgenţă a fost instituită starea de alertă, stare care continuă şi în 

prezent, aceasta fiind prelungită începând cu data de 14 noiembrie 2020 prin H.G. nr. 

967/2020.  

Cu toate acestea, am constatat că după încetarea stării de urgenţă, treptat, numărul 

angajatorilor şi al contractelor individuale de muncă active a început să crească, astfel 

încât la data de 01.10.2020 înregistram 21.049 angajatori activi şi 220.960 contracte 

individuale de muncă active, iar la data de 16.11.2020 erau 21.150 angajatori şi 224.465 

contracte individuale de muncă active.  

Astfel, analizându-se evoluţia în perioada 01.03.2020 – 16.11.2020 a numărului de 

angajatori activi şi al contractelor individuale de muncă înregistrate de către angajatori 

în registrul general de evidenţă a salariaţilor în format electronic, se observă că la 
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 Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea 
ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind 
protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv 
persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă 
adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului 

nivelul judeţului Prahova a crescut atât numărul angajatorilor, cât şi numărul 

contractelor individuale de muncă active – la 16.11.2020 numărul angajatorilor este 

cu 492 mai mare decât cel din 01.03.2020, iar numărul contractelor individuale de 

muncă active cu 2044 mai mare decât cel înregistrat la 01.03.2020. 

Această tendinţă de creştere a numărului de angajatori şi a numărului contractelor 

individuale de muncă denotă că partenerii sociali din judeţul nostru au înţeles că 

traversăm o perioadă dificilă şi majoritatea acestora au încercat să găsească soluţii 

pentru continuarea activităţii şi menţinerea locurilor de muncă.  

În acest context făcând o analiză comparativă a notificărilor privind decizia concedierii 

colective depuse la Inspectoratul Teritorial de Muncă Prahova, am constatat că în 

perioada martie 2020 – noiembrie 2020 au fost afectaţi de măsuri de concediere 

colectivă un număr de 389 de salariaţi ai angajatorilor care au sediul social pe raza 

judeţului Prahova, faţă de perioada similară a anului trecut, când au fost afectaţi de 

măsura concedierii colective un număr de 1.194 de salariaţi. 

În contextul creşterii numărului de cazuri de persoane infectate cu SARS-CoV-2 facem 

apel atât la angajatori, cât şi la angajaţi să respecte măsurile dispuse de către autorităţi 

pentru a stopa răspândirea noului coronavirus şi mulţumim tuturor celor care au depus 

eforturi pentru continuarea activităţii şi menţinerea, chiar creşterea numărului de locuri 

de muncă. Personalul Inspectoratului Teritorial de Muncă Prahova va continua acţiunile 

de îndrumare şi consiliere în domeniul de competenţă, astfel încât toţi cei interesaţi să 

cunoască măsurile ce trebuie luate pentru gestionarea și limitarea răspândirii COVID-19 

în vederea asigurării desfaşurării activităţilor în condiţii de siguranţă pentru toate 

părțile implicate în raporturile de muncă. 
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